Виртуальная экскурсия  по русскому языку
«Путешествие в космос». СЛАЙД 1
Цель: 
- Обобщить изученный материал, формировать умения применять полученные знания на практике;

-развивать логическое мышление, познавательный интерес, творческую активность учащихся;
- формировать умение работы в группах,

- воспитывать  интерес к русскому языку.

Оборудование: задания для команд, презентация.

Ход мероприятия:

 Далекие звезды над нами горят,

 Зовут они в гости хороших ребят.

 Собраться в дорогу нетрудно для нас – 

 И вот мы к полету готовы сейчас.               
Я предлагаю отправиться в космическое путешествие, вы станете космонавтами. В каждом классе выбран экипаж и командир экипажа.
12 апреля День  космонавтики. СЛАЙД 2
-Кто был первым космонавтом? СЛАЙД 3
-Сколько времени Ю.А.Гагарин был в космосе?

12 апреля 1961 года с космодрома Байконур стартовал космический корабль-спутник «Восток»,под управлением Юрия Алексеевича Гагарина. Сбылась мечта всего человечества. Впервые житель нашей планеты устремился к звездам. Юрий Гагарин сделал всего один виток вокруг Земли, который длился 108 минут (1 час 48 минут), и открыл новую эру – эру полетов человека в космическое пространство.

Ребята, а какие качества должны иметь будущие летчики-космонавты? (Смелость, ловкость, внимательность, крепкое здоровье) СЛАЙД 4
А еще космонавты – очень грамотные люди. Они хорошо знают свой родной язык. Сегодня вы тоже покажете свои знания по русскому языку, чему вы научились на уроках. СЛАЙД 5
- Внимание, экипажи! За успешное выполнение ответственных заданий во время путешествия космонавты будут отмечаться баллами. Набравшие большее количество баллов будут занесены в Почётную книгу космических достижений.
Экипажи будет оценивать жюри. В состав жюри ….
              Я мечтаю о звёздных полётах,

               Межпланетным  я стану пилотом,

               Намечаю маршруты путей,

               Только б вырасти мне поскорей.

               Всё о жизни Сатурна узнаю,

               С марсианами дружбу сведу,

               По пути на Луне побываю,

               К дальним звёздам дорогу найду.

               Небо синее ласково манит

               И к бескрайним просторам зовёт.

               Знаю я, что минута настанет-

               В дальний рейс поведу звездолёт.

Внимание! Взлет!

И наша ракета мчится вперед.

Прощально мигнут и растают вдали

Огни золотые любимой Земли.

Мы отправляемся. Считаем 5,4,3,2,1. Старт.
Вот мы в космосе.

Первое задание, которое вам предстоит выполнить: узнать, что на обед у космонавтов.

Из слогов составить слова. 
Гу, пю, пече,  ляш, ре. ком,  сгу,  бул,  кот, нье, пот, щёнка, лета ,ка
(пюре, гуляш, компот, печенье, сгущенка, котлета, булка)

На работу вам 3 минуты.

Космонавты на орбите питаются едой только из тюбиков. В состав рациона питания космонавтов включают свинину и говядину, клубнику, картофельные оладьи, сосиски, бифштекс, ломтики ветчины, ветчину, бифштекс натуральный, сыр, земляные орехи в масле, шоколадное пирожное с орехами и др. СЛАЙД 6, СЛАЙД 7
Второе задание СЛАЙД 8
Космонавты - должны быть очень внимательны. Проверим сейчас вашу внимательность.
На нашем корабле произошла небольшая поломка. Корабль дальше не полетит, пока не выполним задание. 

Найти слова, связанные с космосом. Слова могут быть записаны по горизонтали и по вертикали.
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-Что обозначает слово ракета, спутник…..?

Спутник Земли  — космический аппарат, вращающийся вокруг Земли.
Раке́та — летательный аппарат, двигающийся в пространстве 
Невесомость — состояние предметов, при котором не проявляется действие веса.
Предметы летают в космосе.

Космонавт- или астрона́вт, — человек, проводящий испытания и эксплуатацию космической техники в космическом полёте.

Скафандр- костюм космонавта.

Звезда́ — небесное тело.
Третье задание     СЛАЙД 9
Мы прибыли на планету Ошибок. Вы должны исправить ошибки в тексте.
Первыми в космосе побывали сабаки. учёные послали их в разведку. потом чиловек полетел в космос. этим чиловеком был Юрий гагарин.

7 ошибок

На выполнение задания 3 минуты. – ПРОВЕРКА  - СЛАЙД 10
Конкурс командиров СЛАЙД 11
В каждом экипаже есть опытный командир.

Командиры кораблей вам предстоит показать свои знания.

Вставить пропущенные буквы в слова.

к…р…ндаш, г…рох, М…сква, к…пуста, р…бята, п…нал, в…р…бей, д…журный, вет…р, …рех, к…рабль, ч…ловек
Пока капитаны выполняют задания, зрители и члены команд отгадывают загадки.
Загадки о космосе


Белые цветочки
Вечером расцветают,
А утром увядают.
(Звёзды)

Ни начала, ни конца, 
Ни затылка, ни лица. 
Знают все: и млад, и стар, 
Что она – большущий шар.
(Земля)

В космосе сквозь толщу лет
Ледяной летит объект.
Хвост его - полоска света,
И зовут объект...
(Комета)

Человек сидит в ракете.
Смело в небо он летит,
И на нас в своем скафандре
Он из космоса глядит.
(Космонавт)

Ночью на небе один
Золотистый апельсин.
Миновали две недели,
Апельсина мы не съели,
Но осталась в небе только
Апельсиновая долька.
(Луна, месяц) 

У бабушки над избушкой 
Висит хлеба краюшка. 
Собаки лают, достать не могут. 
(Месяц)

Чудо-птица – алый хвост
Прилетела в стаю звезд.
(Ракета)
 
Желтая тарелка на небе висит.
Желтая тарелка всем тепло дарит.
(Солнце) 
 
В синем небе огонек
Все внимание привлек,
Он вокруг земли летает,
Нам приветы посылает.
(Спутник)

Четвертое задание. СЛАЙД 13
Нам встретились инопланетяне. Они нас не отпустят, пока не выполните их задания. Найти лишнее слово. СЛАЙД 14   

 ПРОВЕРКА  СЛАЙД 15

Птица, самолет, пчела, машина, бабочка

Мыло, метла, зубная паста, шампунь; 

Старый, дряхлый, маленький, ветхий; 

Храбрый, злой, смелый, отважный; 

Считать, писать, играть, читать;
Пятое задание.    Встреча с метеоритами  СЛАЙД 16
К ракете  приближается метеорит.

-Что такое метеориты?

Метеориты — тела космического происхождения. 

Они бывают  разной  формы.

 Чтобы метеориты пролетели мимо и не задели ракету, нам необходимо выполнить задание: разделить текст на предложения.

Юрий Гагарин открыл дорогу в космос  Валентина Терешкова стала первой женщиной – космонавтом   Алексей Леонов первым вышел в космос они распахнули  дверь в мир звезд. СЛАЙД 17
Шестое задание. СЛАЙД 18
А теперь готовимся к отлету на Землю.
Когда Юрий Гагарин вернулся на Землю после своего полета, он написал такие строки: «Облетев Землю в корабле-спутнике, я увидел _ _ _ 

Люди, будем хранить и приумножать эту красоту, а не разрушать ее!»

Часть этого текста оказалась зашифрованной. Найдите ключ к шифровке и дополните фразу утраченными словами. Что у вас получилось?

	К (1, 3, 7)
Н (11, 13, 20)
Л (18)
А (2, 9, 12, 14, 16, 19, 23)
	П (4, 17)
С (10)
Р (5, 8)
	Е (6,21)
Ш (15)
Т (22) 
! (24)


1,2,3                                                 «Как  
4,5,6,7,8,9.10,11,12                       прекрасна

 13,14,15,16                                    наша                                   

17,18,19,20,21,22,23,24                 планета!»   СЛАЙД 19

Молодцы! Справились с заданием.

Возвращаться нам пора,

По местам мои друзья!

Из полета возвратились,

Мы на землю приземлились.

Понравилось ли вам наше занятие? Что нового вы узнали?

Подведение итогов. Предоставляется слово жюри.
